

# 34名招商引资干部赴广东集中“充电”

本报讯 (记者 王忠虎) 粤巫情谊深千寻,对口支援添新举。4月26日,参加2021年广东省对口支援三峡库区招商引资专题培训班的我县34名招商引资相关部门负责人,经过为期5天的培训后返回巫山。本次培训在广东省惠州市举行。

据了解,在此次培训中,广东省水利厅二级调研员刘志田作了开班动员讲话,国家发改委国土开发与地区经济研究所课题组

主任贾若祥,“中国十大品牌策划”专家、教授邱建卫,广东省营销协会营销沙龙高级讲师、教授赵敬明等,分别就全国对口支援三峡库区合作规划(2021-2025)、文化旅游产品推广思路及技巧、绿色康养产业推广思路及技巧、优质农产品电商推广思路及技巧等进行了全面深入解读。并结合巫山实际,提出了招商引资工作建议。期间,学员们还实地考察了亚维浓生态园,学习三产融合发

展,现场参观良井凤悦原乡村企合作乡村振兴项目,实地观摩了咩咩牧场、咔咔摄影基地等文旅配套项目。

据县对口支援事务中心负责人介绍,此次培训是广东省水利厅首次为巫山组织的招商引资专题培训班。其目的是进一步强化智力帮扶,提升人才支撑,促进库区移民安稳致富和经济社会发展,为巫山经济社会发展增添后劲,注入新的活力。通过培训,学员

们一致表示受益匪浅,学有所获,在以后的工作岗位上一定以此次培训为契机,结合党史学习教育,更加解放思想,更加开拓创新,学以致用,把理论知识转化为工作动力和行动方向。持续深入招大商、招优商、招生态环保商理念,坚持优化营商环境,为推动巫山高质量发展服好务。

现代山地特色高效农业

## 官阳镇: 3200亩烤烟忙管护



烟农在田间起垄。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) “春雨贵如油,润物细无声。”4月24日,官阳镇抢抓农时,在该镇老鹰、鸦坪等村烤烟种植基地,处处都能看见村民翻地、起垄、覆膜的春耕景象,田间地被烟农“种”出一道道笔直的、美丽的风景线。

“目前是覆膜的最佳时机,因为下雨泥土松软还保湿。去年我种了20亩烤烟,收入有七八万元,今年又增加了5亩,预计收入有10万元。”正在田间覆膜的刘典明向记者介绍。

据该镇技术人员介绍,起垄覆膜,就是在烟苗育下之后,烟农抓紧时间,在护理好苗床的前提下,及时进行烟地翻耕后的起垄,待雨后水分充足时覆盖薄膜,等待移栽。此移栽方式保证了土壤有充足的含水量,可以提高烟苗移栽成活率和烟叶产量,为烟叶丰产打下基础,大大提高种烟效益。截至目前,该镇种植烤烟3200亩。



## 猪肉价格大幅下降



销售摊位的猪肉价格表。

本报讯 (记者 向海燕 陈兵 文/图) 4月22日,记者走访城区多家超市和农贸市场了解到,猪肉价格在14—20元,低价猪肉又回到了市民餐桌。

记者在神女农贸市场看到,各猪肉摊位异常热闹,五花肉、排骨、猪蹄等有序摆放在货架上,市民纷纷前来购买。

据了解,此次猪肉价格回落,一方面是因为每年春节后到“五一”前为猪肉消费淡季;另一方面是因大量生猪陆续出栏并供应到市场,使得猪肉市场供应相对充足。

## 官渡镇:“四个一”描绘乡村振兴美丽画卷



官渡镇镇全景。余启平 摄

本报讯 (记者 王忠虎 龚傲 实习记者 胡代华) 近日,走进江南的官渡镇,只见该镇组织的脆李管护技术队伍,在天灯村脆李园中对脆李树进行抹芽打枝。“今年开春的时候有点热,后面又下了雨,果子有点少,我们正加强管护,以提升果子品质。”一位姓黄的技术人员边抹芽边对记者说。

“乡村振兴产业是一个关键,重点在于解决老百姓的收入问题。老百姓的收入不起来,乡村振兴的环境、基础设施建设、乡风文明等,我觉得都是一句空话。当前,乡村振兴

起步开局,官渡镇务必把产业这一块工作抓好。”官渡镇党委书记李刚军说,官渡镇将围绕“四个一”抓好乡村振兴。

“四个一”,即围绕一面旗抓党建,围绕一座山抓产业,围绕一条河抓环保,围绕一座城抓管理。

李刚军介绍,官渡镇始终把抓基层党建作为第一责任,持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,实施“头雁工程”,完成村支部换届选举。官渡、天灯村软弱涣散党组织实现晋位升级整顿,新建杨坝、双月村便民服务中心,提档升级官渡、大塘村便民服

务中心。落实党员设岗定责,常态化开展“三会一课”、主题党日、民主评议党员,开展支部书记述职评议,高标准承办江南片区“党课开讲啦”活动,举办“双讲双听”系列党课,加大对农村党员的培训力度,进一步增强党委的凝聚力、战斗力。

官渡镇四面环山。俗话说,靠山吃山。绿水青山也就是金山银山。官渡镇因地制宜,围绕一座山,科学布局产业发展。始终把抓产业发展作为第一要务,学好用好“两山论”,走深走实“两化路”。深入实施“补天窗”行动,大力调整农业产业结构。制定农业产

业结构调整方案,特色产业管护三年计划实施意见,建成7个万亩示范园,其中:脆李2.5万亩、柑橘2.5万亩、核桃1万亩、其他小水果1万亩,粮经比达到1:9。建立党委班子联系脆李、柑橘、核桃产业示范园制度,村党支部领办专业合作社管护产业全覆盖。

城镇管理更规范。官渡镇把抓场镇细管与共治并重作为第一目标,突出场镇规划建设与管理,持续实施马路办公和服务提升行动。变综合执法办公室主管为场镇社区主管,落实社区干部、网格员主体责任,将干部上街工作时间由原来的上午8点钟提前到6点钟,提前主动介入。通过微笑劝诫、帮忙挑菜、协助停车等方式,规范车辆停放、坐商归店,配齐垃圾清运设施设备,加大清运力度,完成污水处理厂技改升级,场镇底色更靓丽。

护好官渡河,使生态环境更宜居。把保护生态作为第一防线,围绕保护官渡河,压实镇村河长制责任,坚持领导班子周末值班巡河,开展“保护母亲河”集中清理和河道违规采砂专项整治。完成入河排污口污水直排分类整治,开展农村“三清一改”整治行动,关闭或搬迁禁养区内畜禽养殖企业,确保了官渡河流域河清岸洁。“现在我们这条河是清澈见底,每到周末和节假日,就会有游客在我这里来搞烧烤,在这里来玩。”说起官渡河的变化,坐落在官渡河岸边的店子村村民邓明辉更满是感慨。随着官渡河的变化,他建起了龙洞河休闲娱乐度假村。自2月下旬开业以来,到目前他收入已近两万元。“现在这个河边的水清了,我们平时就会和几个朋友在这边来搞野炊,划一下船,都还是很开心。”在河边游玩的张女士称。

“当前,官渡镇乡村振兴,主要围绕乡村规划、乡村建设,一步一个脚印,确保官渡镇在乡村振兴中开好局,起好步。”李刚军表示。



## 我县积极落实“五一”服务保障 确保游客舒心过节

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 随着疫情防控形势总体稳定,据分析预测,今年“五一”假期,我县将出现旅游高峰。为确保市民和广大游客度过一个安全、有序的“五一”假期,我县着眼当前疫情防控形势、文旅市场复苏趋势和后疫情时代游客出游意愿,积极开展各项服务保障工作,努力营

造“安全、秩序、质量、效益、文明”的假日旅游市场环境。

连日来,县文化旅游委已提早准备,对核心景区内各类游览设施、安全设施、交通营运工具等进行全面检查,及时消除各类安全隐患;对宾馆酒店及家庭旅馆等客房情况进行摸底;对所有旅游购物场所销售各类纪

念品、特产等进行清理排查。同时,指导游宾馆饭店做好安全工作,防止出现火灾、食物中毒等安全事故。并会同有关部门,加强诚信经营宣传,及时发布相关信息,加大监管和处罚力度,严厉打击欺客宰客、坐地涨价等行为,及时处理游客投诉。

此外,严禁旅行社从事出入境旅游业

务,严格文化旅游市场经营单位做好清洁消毒、佩戴口罩、测量体温、出示健康码、实名登记、人流控制等工作。各文化旅游市场开展员工防控技能培训,严格上岗工作规范,落实自身防控措施。



# 大力发扬红色传统 传承红色基因

# 赓续共产党人精神血脉

